

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (1389) Четверг, 13 апреля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — РАБОТОСПОСОБНОГО КОНЯ

Через несколько дней в колхозах нашего района начнется весенний сев. Успешное проведение его во многом будет зависеть от состояния живого тягла. Отсюда подготовка к весне коня — важнейшая задача колхозов, сельсоветов и земельных органов.

Результаты взаимопроверки показали, что во многих колхозах района тягловая сила истощена. Особенно тревожное положение в артелях Уч.-Майданского, Дубровского, Азрапчинского и Наруксовского сельсоветов. Здесь кони не только слабые, но наблюдаются также падеж лошадей. Главным бичом тягловой силы является обезличка, которая широко процветает в этих колхозах. На лошадях, как правило, работают случайные люди, 10-летние ребятишки. Зачастую конь попадает в руки рвачей, которые губят тягловую силу. Плохо здесь поставлен и уход за конем. Работа конюхов не контролируется, дежурство на конных дворах не организовано. Этим пользуются отдельные негодяи. Они воруют отпускаемый лошадям фураж, сено и другие корма, оставляют их сутками неокормленными и непоеными. Председатели колхозов и сельсоветов, коммунисты и комсомольцы редко бывают на коньдворах, а если когда и заглядывают, то случайно, мимоходом.

С 1 апреля вся тягловая сила поставлена на отдых. Казалось бы, что в это время должна быть усилена забота о коне, чтобы к началу весеннего сева повысить его упитанность, сделать каждую лошадь работоспособной. Однако в некоторых колхозах не только не улучшен уход и содержание лошадей, но даже не прекращена езда на них для личных целей бригадиров, конюхов и т. д. Несмотря на это руководители колхозов и сельсоветов, работники райзе и специалисты животноводства проходят мимо таких вопиющих фактов и тем самым вольно или невольно способствуют срыву успешного проведения весеннего сева.

В оставшиеся дни до начала весенне-полевых работ каждый колхоз обязан удешевить заботу о коне, принять все меры к восстановлению сил конского поголовья. Надо, чтобы конюхи день и ночь были на конном дворе, ни на минуту не отходили от лошадей, смотрели за ними, во время кормления и поили, давали лучшие корма и хорошо их подготавливали, чтобы каждый грамм отпускаемого фуража попал лошади. Всех лошадей нужно закрепить за ездовыми, а где закрепление закончено — проверить списки ездовых, чтобы на лошадях работали взрослые, заслуживающие доверия колхозники и колхозницы.

Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать патриотов колхозной деревни, давших взаимобразно семена колхозам.

По колхозу „Примерный“

(Садовский сельсовет)

- 50. М. М. ТИЛЬКОВ — 192 кг. картофеля.
- 51. И. В. ТОБАРЕВ — 192 кг. картофеля.
- 52. Е. В. КОРНЕВА — 192 кг. картофеля.
- 53. А. Н. ТРУНЕВКОВА — 144 кг. картофеля.

По колхозу „Двигатель труда“

(Садовский сельсовет)

- 54. А. П. ВАБАКИНА — 100 кг. картофеля.
- 55. А. Н. ЕГОРУШКИН — 100 кг. картофеля.

По колхозу „Лесная деревня“

(Садовский сельсовет)

- 56. П. П. ГЛАДКОВ — 100 кг. картофеля.

По колхозу „Смелый путь“

(Криушинский сельсовет)

- 57. Н. И. МАКСИМИН — 130 кг. картофеля.
- 58. И. Ф. ШИРМАНОВ — 100 кг. картофеля.

По колхозу „Красный уголок“

(Ново-Николаевский сельсовет)

- 59. С. В. ШЕРБАКОВ — 173 кг. картофеля.
- 60. С. М. ГУСЬКОВ — 167 кг. картофеля.
- 61. П. А. БУШУЕВА — 167 кг. картофеля.
- 62. А. Р. ГУСЬКОВА — 165 кг. картофеля.

По колхозу „Сеятель“

(Уч.-Майданский сельсовет)

- 63. Е. А. СИДОРОВ — 200 кг. картофеля.
- 64. И. П. СОТОВ — 200 кг. картофеля.
- 65. Я. С. ТОЛСТЯКОВ — 200 кг. картофеля.

По колхозу „2-я пятилетка“

(Мало-Иузинский сельсовет)

- 66. П. М. КИЛЬДЮШОВ — 200 кг. картофеля.
- 67. С. С. ВОРОБЬЕВ — 200 кг. картофеля.
- 68. Т. С. ПЛЮСКОВ — 150 кг. картофеля.

По колхозу „Смена“

(Покровский сельсовет)

- 69. П. П. КУЗНЕЦОВ — 100 кг. картофеля.



Во всеоружии встретим весенний сев

Наши колхозы к севу готовы

ПОКРОВКА. (По телефону). В течение зимнего периода колхозы Покровского сельсовета деятельно готовились к весенне-полевым работам. Высококачественные семена, хороший ремонт сельскохозяйственного инвентаря, выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений — все это говорит о том, что сельхозартели нашего совета в любое время готовы начать весенний сев. Семена имеются полностью по каждой культуре и высоких кондиций, а излишки посевного материала в количестве 170 центнеров мы передали соседним колхозам в порядке взаимопомощи.

Всего нашими колхозами вывезено на поля более 11 тысяч возов навоза, заготов-

лено 250 центнеров золь и такое же количество птичьего помета.

Подготовлена здесь к началу весенне-полевых работ и тягловая сила. Большинство лошадей средней упитанности. Все они закреплены за ездовыми, поставлены на отдых.

Сейчас колхозники работают над устранением отдельных мелких недостатков, выявленных проверкой. Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, колхозники и колхозницы нашего сельсовета обязались провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Председатель сельсовета Медведов П. И.

Улучшим санитарное состояние района

Многие председатели сельсоветов и колхозов нашего района не уделяют никакого внимания улучшению санитарного состояния района.

С наступлением весны особенно необходимо каждому колхозу, сельсовету и учреждению заняться очисткой улиц, дворов, помещений, зако-

ремонтировать колодезь, так как с таянием снега грязная вода может стекать в них. Весь имеющийся мусор надо вывезти не менее как на три километра от села. При несоблюдении санитарных правил не исключена возможность возникновения заразных болезней. Зав. райздравом А. И. Амосова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Барнат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Боташани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Суцава и 10-го апреля овладели румынскими городами Рэдэуци, Сольба, Суцава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Боташани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Бристештай нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумес. На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5-го апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 50 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и два эшелона с ранеными — немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7 тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий «фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1.000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и кавалерийских соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2.686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11-го апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Завод „Коммунар“ выполнил мартовский производственный план

Рабочий коллектив Нарук-1944 года, выполнил мартовского экстрактивного завода ский производственный план «Коммунар», воодушевленный историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина от 23 февраля 1944 года, достиг 100,5 процента. Директор завода Панкратов. Секретарь парторганизации Матушин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля с. г., в 12 часов дня, созывается XXI пленум Наруксовского РК ВКП(б) с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ: Решение XVI пленума обкома ВКП(б) «Об улучшении работы первичных партийных организаций, колхозов, МТС и совхозов».

На пленум должны явиться члены и кандидаты РК ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов, руководители учреждений и организаций (коммунисты).

Райком ВКП(б).

Колхозному коню—заботливый уход и внимание

Лошади обезличены

МАДАЕВО. (По телефону). Нерадиво относятся к коню в колхозах «Ленинская искра» и «Путь Ильича». Здесь большинство лошадей истощено, а закрепление их за ездовыми проведено формально. План по коню в артели «Путь Ильича» выполнен только на 50 процентов, «Ленинская искра» — на 70 процентов. На весенний период руководство колхозов не выделило достаточного количества кормов.

В результате варварского отношения к коню и плохого ухода за ним имеется падеж скота. Так, в сельхозартели «Путь Ильича» за время текущего года пало 13 лошадей. Особенно в плохом состоянии тягловая сила в бригаде Исаевой Е. П. В начале этого года у ней было 9 лошадей, а сейчас осталась только одна.

Председатель колхоза Нестеров И. Т. и бригадир Исаева Е. П. ссылаются на недостаток кормов. Но причины падежа кроются не в этом, а в преступно-небрежном обращении с

конем, в обезличке.

Такое же положение и в артели «Ленинская искра». За 1944 год здесь пало 6 лошадей. На днях одна лошадь погибла по вине бригадара Христова П. И. Он на ослабевшей лошади ездил себе за дровами, издевался над ней, в результате чего она пала.

Несмотря на эти нетерпимые факты виновники падежа тягловой силы остаются до сих пор безнаказанными. Председатели колхозов Нестеров И. М. («Ленинская искра») и Нестеров И. Т. («Путь Ильича») проявляют недопустимое спокойствие в подготовке коня к весне, забывают о том, что они несут личную ответственность за проведение весенне-полевых работ.

До весеннего сева остались считанные дни. Успех его проведения будет зависеть от тягловой силы. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы как можно лучше подготовить коня к весне.

Козлова А. М.

Беззаботные руководители

Неважно обстоит дело с конем в колхозе «Красное знамя», Уч.-Майданского сельсовета. Здесь лошади обезличены, за ездовыми не закреплены, не чистятся. Часто целыми днями они простанывают некормленными и непоеными. Плохой уход и варварское использование коня на работах приводят к большому отходу тягловой силы. За 1944 год здесь пало 14 лошадей.

Казалось бы, что тревожное положение с конем должно заставить руководителей колхоза и сельсовета принять срочные

меры к коренному улучшению дела коневодства. Тем не менее, правление колхоза проявляет беззаботность, равнодушно наблюдая подобные безобразия.

Такое отношение к коню дальше нетерпимо. Надо навести образцовый порядок на конном дворе, улучшить уход за лошадьми, закрепить их за ездовыми, привлекая к суровой ответственности врачей, варварски относящихся к тягловой силе.

Ветеринарный фельдшер
Анощенков.

Советы агронома

Яровизация и протравливание семян

Яровизация и протравливание семян — важнейшие агромероприятия в повышении урожайности.

Яровизация семян. Сущность яровизации заключается в том, что еще до посева обеспечивается пробуждение к жизни семян

зародышей. При определенной температуре и влажности они проходят первую стадию своего развития. Вот основные условия для успешного проведения яровизации некоторых культур:

Название культур	Колич. воды в литр. на 1 цент. сем.	Воск. пророс. зам.	Продолж. яровизации в днях	Температура внутри вороха	Проц. наклюнувшихся сем. на 3-4 день
Яровая пшеница	31	3	5-7	10-12 гр. теп	3-5 проц.
Овес и ячмень	35	3	10-14	2-5 гр. теп.	—
Просо	26	2	7-10	18-20 гр. теп.	3-5 проц.
Ковыля русская	25	4	6-8	4-8 гр. теп.	3 проц.

При яровизации пшеницы, овса и ячменя для проведения каждой замочки берется по одной третьей нужного количества воды на один центнер; при яровизации проса в первую замочку берется 16 литров воды, а во вторую — 10. Следующую замочку надо проводить только после того, как семена впитают воду предыдущей замочки. Процесс замочки необходимо закончить в течение одних суток. Замочку семян проса нужно проводить только лишь в непротекаемых корытах или кадках, куда зерно насыпается слоем не больше 35 см. При второй замочке овса, ячменя и проса проводится протравливание семян формалином, растворенном в воде, а яровизация яровой пшеницы — после сухого протравливания. При этом раски овса и ячменя не должны выходить из-за зерноочистки. О

прорастании семян можно узнать только путем ее сывания. Если же на третий день нет признаков их прорастания, нужно или добавить 1-3 литра воды на 1 центнер, или несколько повысить температуру семян вороха. Допускать прорастание семян выше указанных размеров не следует.

Если почва готова к севу, а семена еще не прошли нужного срока яровизации, надо начинать сев. Если же наоборот, семена прояровизированы, а почва не готова к севу, лучше всего проветрить их и держать в ворохе тонким слоем.

Протравливание семян. Протравливание семян от грибных болезней проводится четырьмя способами: сухим, полусухим, мокрым и термическим.

Термическое протравливание заключается в предварительном замачивании семян в теплой во-

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьендьеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны.

Победы советских войск воодушевляют народ оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведет народно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившийся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в Западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

Л. Волинский.

Маленький фельдтон

О торговле и „торговцах“

Открывая совещание работников торговли, председатель Наруксовского райпотребсоюза Одуев, как правило, произносит вступительную речь. В ней он, между прочим, дряблым тоном говорит:

— Торговля — дело сложное и ответственное. Но поскольку в нашей системе народ особенный, не боится трудностей, то мы легко справимся с товарооборотом, выведем кооперацию из прорыва и дадим государству солидный доход.

После такой похвалы участники совещания обычно горячо аплодируют своему руководителю, хвалят его на все лады, называют «лидером» торговли и даже готовы присвоить ему звание «генерал-полковника кооперации». Некоторое откровенно говорят:

— Вы, Федор Петров, честное слово, рождены только для торговли, как солнце для света.

В ответ на высокую оценку Одуев до хрипоты голоса и пота лица говорит о значении торговли на каждом совещании, во время обеда и ужина, перед сном и после сна. Народ уже стал ему делать замечания:

— Красиво, говорит, вы поете, но неизвестно когда сидите.

Работники торговли спекулируют пыльными фразами, прикрывают ими, как ширмой, свои грехи. На словах они говорят одно, а на деле действуют по принципу: в первую очередь себе, во вторую — друзьям и приятелям, а в третью — кому достанется.

— Что же вы хотите, — с удивлением заявляют работники торговли, — в воде быть и не обмочиться?

Свою «опытность» и «смекалку» работники райпотребсоюза и сельпо особенно проявили в последнее время. Известно, что в район поступила большая партия промтоваров для хлебозакупа. Получив их, у руководителей торговли расширились зрачки, потекли слюнки. Тогда они прикинули, что можно получить себе и чем наделить своих приближенных. И вот приступили к «отовариванию».

Поздним вечером к Одуеву в кабинет приходит знакомый человек и вежливым тоном заводит разговор:

— Добрый вечер, Федор Петров! Много видать у вас работы, когда в такие поздние часы вы не спите?

Одуев лениво повернулся, обвел медленным взглядом вошедшего, пригладил на голове поседевшие от «заботы» волосы и жалобным тоном произнес:

— Зарвался, покою не дают. Вот по целым ночам сижу и думаю, как разбросать товары, кому чего выделить?

Вошедший приятель насторожился и слово «товары» как бы зарубил на носу и засек на языке. — Я смотрю вы похудели. Не болеете ли чем? — умиленным тоном продолжал посетитель.

Одуев, конечно, сообразил в чем дело и тут же перевел разговор на другую тему:

— Вы насчет того... Придите завтра ровно в шесть — будет готово...

Многоуважаемый Федор Петров дает тонкий намек на толстые обстоятельства. Пожав руку, посетитель делает крутой поворот и довольный уходит обратно, пожав по-приятельски Одуеву наилучшего здоровья и спокойной ночи.

Но трудно поверить, чтобы Одуев беспокоился о порученном де-

ле. Наоборот, он всегда чувствует себя снокойно, как в снах. Судя по его объему, он не только не похудел, но весит больше установленной нормы.

Что же после этого спрашивать с так называемых вторых и третьих работников? Они тем более действуют свободно: Не даром в любом селе магазины всегда закрыты, продавцы погуливают, справляют свои дела.

— Что вы нас беспокоите, — говорят они. В магазине же делать нечего. Разве мышей пасти?

Но руководители райпотребсоюза и сельпо не видят в этом ничего особенного. Все свои проблемы они пытаются прикрыть военной обстановкой. Продавец плохо работает — они говорят — война виновата. В магазине грязно — они доказывают — нельзя, военная обстановка мешает.

Особенно привок ссылаются на военную обстановку председатель Наруксовского сельпо Пузырев. Он больше времени уделяет на подогревание своего организма водкой, а на работу смотрит с 30-градусным холодом. Отсюда легко понять, почему Наруксовское сельпо несвоевременно выдает хлеб рабочим, задерживая его по месяцу и больше. Зато, говорят, у Пузырева идеальная смекалка, прекрасно развита рационализаторская мысль. Он додумался вместо муки выдавать по хлебным карточкам зерно. Чего, мол, зря беспокоиться. У каждого зубы есть — размелет во время еды. Недаром теперь ходят слухи, что за следующий месяц Наруксовское сельпо будет выдавать уже не зерном, а снопами, в немолочном виде. В беседе Пузырев откровенно заявил:

— Ветров нет, мельницы не работают. Подумайте только. Жители села Наруксова ежедневно жалуются в бюро погоды, что ветра замучили, все крыши поносило, а Пузыреву все мало. Какой же ему нужен ветер? Опять, видимо, война виновата.

Очень часто (если не ежедневно) Пузырев имеет повышенную температуру. Работники сельпо про него говорят:

— У нашего Алексея Семеновича болезнь особенная. Он ежедневно температурит. Доктор сказал, что лечить его надо парами нашатырного спирта.

Действительно, от Пузырева всегда пахнет, как от винной бочки. На почве этого, видимо, и температура поднимается. Мы можем порекомендовать единственный способ лечения: если у «больного» температура 40 градусов, то его надо в раздетом виде поместить на три дня в холодное помещение (желательно в ледник), где имеется 40 градусов холода и наглухо закрыть все выходные отверстия. Через час — два «страдавший» опомнится и придет в себя. Это способ лечения доказан на практике и дает отличные результаты.

Подводя итог всему вышесказанному, становится страшно, почему торговый отдел исполкома райсовета проходит мимо таких преступных фактов, не контролирует работу райпотребсоюза и сельпо. Вероятно, ему неудобно это делать, по сколько он сам замешан в этой каше. Время настало призвать к порядку всех, кто расхищает промтовары. Нужно полагать, что исполком райсовета за торговлю возьмется как следует.

Мих. Цветков.

ПИСЬМО С ФРОНТА

ПО-ФРОНТОВОМУ ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ

Дорогие земляки Уч.-Майданского сельсовета! От вас зависит получение высокого военного урожая. Эта задача нелегкая и успешное выполнение ее требует больших усилий. Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенне-полевые работы — ваш прямой долг перед Родиной и фронтом, который вы можете и должны

выполнить во что бы то ни стало.

Я, как воин Красной Армии, призываю вас, бойцов трудового фронта, в решающий момент Отечественной войны работать еще лучше, еще самоотверженнее.

Ваш земляк Рогожин В. А.
Уроженец с. Константиновки
Полевая почта 25330 — «В».

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.